



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЦЕЛИНОГРАДСКАЯ ПРАВДА

Газета издается
с 3 января 1920 г.

Орган Целиноградского обкома Компартии Казахстана и областного Совета народных депутатов

оин решить вопрос о выпуске

страны.

С. Д. БАЙБОЛОВ,

второй секретарь Алексеевского райкома

Компартии Казахстана

Никто не может отрицать того, что в стиле и методах работы областной партийной организации наметился деловой подход, конкретный спрос и критический анализ положения дел. Однако это только начало, первые шаги на пути перестройки, которые должны сопровождаться оздоровлением общественной жизни, экономики и повышением авторитета областной партийной организации.

Главное, конечно, подбор и расстановка кадров, работа с людьми. Само участие идеологических работников, предоставление возможности выступить на пленуме мне, идеологу, не члену областного комитета партии, говорит об изменении отношения к этому составу партийных работников. Совсем недавно с нами проведен семинар с участием членов бюро обкома партии, руководителей областных организаций и ведомств. Такое внимание обязывает идеологический актив области настойчивее вести поиск нетрадиционных форм работы. Отходит то время, когда во всех политических и хозяйственных промахах оказывались виноватыми лишь идеологи. А идеологи, в свою очередь, правда, робко обвиняли во всем хозяйственных руководителей.

Жизнь показывает, что общественно-политическая обстановка является нормальной там, где все кадры бьют в одну цель, работают слаженно, в пользу перестройки.

Мы с различных трибун, в том числе и на XXII областной партийной конференции, да и на пленумах райкомов партии, часто ведем разговор о слабом социальном развитии совхозов, особенно их отделений. Видимо, сегодня настало время, так же как и за хозяйственными вопросами, спросить с руководителей конкретно — сколько клубов, школ, больниц и ФАПов построено или реконструировано с использованием современных декоративных строительных материалов, дополнительно проведено водопровода, открыто новых маршрутов транспортных сообщений. Такая же конкретная забота о людях проявилась бы и в том случае, если бы объективно анализировалось общественное мнение на автобусных и железнодорожных вокзалах, в аэропортах, в рабочих и студенческих общежитиях, в сфере торговли и быта. Именно в недостатках социальной сферы кроются истоки критических ситуаций, возникает напряженность. Чтобы их не было, убедительное слово идеолога должно подкрепляться хорошей материальной основой. В области есть такие примеры. Мы всем миром брались за строительство домов животноводов, молодежных кафе, народной благодарностью отзываются инициатива повсеместного строительства кулинарных магазинов.

Такого же подхода требует сегодня решение проблем народного образования и культуры. К примеру, только наш Алексеевский район нуждается в типовых зданиях пяти средних, девяти неполных средних школ, 17 детских садов. Пора нам всем осознать, что нельзя экономить на школе, эта экономия негативно отразится на будущем страны. На наш взгляд, в перестройке партийной работы особое значение надо придавать взаимосвязи и четкой нацеленности на решение единых задач первичных партийных организаций, райкомов и обкома партии.

В аппарате областного комитета партии все еще есть товарищи, которые расценивают его как командный штаб для выдачи указаний. Иначе как аргументировать то, что на партийных собраниях в первичных партийных организациях, порою и на пленумах райкома партии, не бывают инструктора, консультанты, завсекторами, редко — заведующие отделами, да и секретари обкома партии. А те, которые присутствуют, зачастую не выступают с конкрет-

ной организацией превращать в широкую дорогу, и тут не обязательно иметь кортеж автомашин, вызывающих нездоровые разговоры, а порой и возмущение у сельских тружеников. Одним словом, арсенал партийной работы должен наполняться такими методами, которые приближали бы нас к простым людям, помогали нам в тесном контакте с ними оздоровливать наше общество.

В докладе бюро обкома партии наш район подвергнут справедливой критике за упущения и недостатки, допущенные в социально-экономическом развитии, особенно по производству и сдаче молока государству. Районная партийная организация работает над этими проблемами, и надо сказать, что у нас есть реальная возможность обеспечить 10-процентный приток молока.

Из анализа происходящих в стране событий, работы первого Съезда народных депутатов коммунисты да и рядовые труженики пришли к выводу, что в дискуссиях партийные работники занимают пассивную позицию. Такая горькая правда дает основание сказать, что за изучением экономических показателей многие из нас заметно понизили свой политический уровень. Поэтому возникает необходимость изучения теоретических проблем перестройки и на этой основе подготовки и переподготовки всех партийных работников на уровне ЦК Компартии Казахстана, обкома и райкомов партии. Сложившаяся система подготовки кадров себя не оправдывает и практически отдачи почти не имеет. Все еще по старым формам и методам ведутся занятия и на курсах при обкоме партии и ЦК Компартии Казахстана. В них читается немало лекций и о ведении диалогов и дискуссий, но таковые ими самими не организуются в трудовых коллективах или по месту жительства. Это еще раз доказывает, что все-таки партийные работники боятся ити в трудовые коллективы.

Трудно обойти на этом пленуме некоторые аспекты интернационального воспитания. Мы не сумели преодолеть у отдельной части кадров укоренившееся мнение, что сам по себе многонациональный состав трудовых коллективов обеспечивает нормальные межнациональные отношения. Поэтому в решении некоторых вопросов развития экономики, социальной сферы не всегда берутся во внимание традиции и уклад жизни каждого народа. В районе в определенной степени достигнута массовость изучения казахского, немецкого, русского языков в трудовых коллективах. Но качество обучения остается еще малоэффективным из-за нехватки специалистов и необходимой литературы. Судите сами. Из поступивших в район новых изданий 78 — на русском, 17 — на казахском, 5 — на немецком языках. Недостаточен книжный фонд на этих языках в библиотеках района. На каждого жителя приходится 15 книг, а на одного читателя-казаха только 2—3 книги, одна книга на пятерых немцев. Эти вопросы недостаточно регулируются областным комитетом партии и ЦК Компартии Казахстана.

Приближаются выборы местных Советов, которые станут серьезным экзаменом для партийных организаций, партийных работников в частности. В докладе справедливо нас критиковали за недостатки в организации минувших выборов. Считаю, главный недостаток наш был в том, что мы действовали враждебно. Первичные партийные организации не всегда нас поддерживали и чувствовали настроение коллективов, оперативно не реагировали на их запросы. Мы сделали свои выводы из допущенных промахов, без прежней формальности, с учетом мнений коллективов, изучаем людей, до-

Такого же подхода требует сегодня решение проблем народного образования и культуры. К примеру, только наш Алексеевский район нуждается в типовых зданиях пяти средних, девяти неполных средних школ, 17 детских садов. Пора нам всем осознать, что нельзя экономить на школе, эта экономия негативно отразится на будущем страны. На наш взгляд, в перестройке партийной работы особое значение надо придавать взаимосвязи и четкой нацеленности на решение единых задач первичных партийных организаций, райкомов и обкома партии.

В аппарате областного комитета партии все еще есть товарищи, которые расценивают его как командный штаб для выдачи указаний. Иначе как аргументировать то, что на партийных собраниях в первичных партийных организациях, порою и на пленумах райкома партии, не вызывают инструктора, консультанты, ответорганизаторы, завсекторами, редко — заведующие отделами, да и секретари обкома партии. А те, которые присутствуют, зачастую не выступают с конкретным анализом положения дел. Ведь многие приезжают нас поучать, контролировать, спрашивать, а если замолвишь слово о помощи, ссылаются на твою личную инициативу и творчество.

На политднях некоторые областные руководители стараются выступать в своих подведомственных организациях, а другие тяготеют к тому, чтобы сопровождали их работники райкома партии. Это разве не характеризует робость и боязнь встречи областного актива с трудовыми людьми. Настало время тропинки первичной партий-

хватки специалистов и необходимой литературы. Судите сами. Из поступивших в район новых изданий 78 — на русском, 17 — на казахском, 5 — на немецком языках. Недостатчен книжный фонд на этих языках в библиотеках района. На каждого жителя приходится 15 книг, а на одного читателя-казаха только 2—3 книги, одна книга на пятерых немцев. Эти вопросы недостаточно регулируются областным комитетом партии и ЦК Компартии Казахстана.

Приближаются выборы местных Советов, которые станут серьезным экзаменом для партийных организаций, партийных работников в частности. В докладе справедливо нас критиковали за недостатки в организации минувших выборов. Считаю, главный недостаток наш был в том, что мы действовали вразнобой. Первичные партийные организации не всегда нас поддерживали и чувствовали настроение коллективов, оперативно не реагировали на их запросы. Мы сделали свои выводы из допущенных промахов, без прежней формальности, с учетом мнений коллективов, изучаем людей, достойных быть кандидатами.

Решение проблемных и текущих задач приобретает деловой характер. Анализ хода перестройки в области в свете требований апрельского Пленума ЦК КПСС показывает, что в нашей жизни еще много нерешенных проблем. Чтобы они не остались на бумаге, наша задача активнее проводить организаторскую и политическую работу среди трудящихся, жить интересами и чаяниями народа, сделать все от нас зависящее для улучшения его благосостояния